

## 习近平向第31届阿拉伯国家联盟 首脑理事会会议致贺信

据新华社电 11月1日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席阿尔及利亚总统特本致贺信,祝贺第31届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在阿尔及尔召开。

习近平指出,东盟致力推动阿拉伯世界联合自强,积极促进中东地区和平稳定,为维护多边主义、

维护发展中国家共同利益作出了不懈努力。阿尔及利亚长期致力于加强阿拉伯国家团结,积极维护发展中国家合法权益,重视中国同阿拉伯国家集体合作,我对此表示赞赏。

习近平强调,中国同包括阿尔及利亚在内的阿拉伯国家友谊历久弥坚。近年来,双方政治互信日益

巩固,共建“一带一路”走深走实,各领域务实合作成果丰硕。面对新冠肺炎疫情,中阿守望相助、共克时艰,树立了南南合作典范。中方愿同阿拉伯国家一道,继续坚定相互支持,扩大合作,携手打造面向新时代的“中阿命运共同体”,共同创造中阿关系的美好未来,为促进世界和平与发展贡献力量。

## 习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

据新华社电 国家主席习近平11月2日上午在人民大会堂会见来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,欢迎你来访,感谢你第一时间来信祝贺中国共产党第二十次全国代表大会召开。中国和巴基斯坦是好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来,两国在世界变局乱局中相互支持、砥砺前行,彰显中巴“铁杆”情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待中巴关系,始终将巴基斯坦置于周边外交的优先方向,愿同巴方提升全方位战略合作水平,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为中巴全天候战略合作伙伴关系注入新动力。

习近平强调,中方赞赏巴方坚定推进对华友好合作,感谢巴方在涉及中国核心和重大关切问题上支持中方,将坚定支持巴方维护国家主权和领土完整、发展利益、民族尊严,坚定支持巴基斯坦实现稳定团结、发展繁荣。中方对巴基斯坦人民遭受特大

洪灾深表同情,将追加提供紧急援助,帮助巴基斯坦灾后重建,支持巴方恢复灾后农业生产,加强防灾减灾、应对气候变化合作。

习近平介绍了中国共产党第二十次全国代表大会取得的重要成果。习近平指出,中国将继续坚持对外开放基本国策,不断以中国新发展为包括巴基斯坦在内的世界各国提供新机遇。中方愿同巴方深化发展战略对接。双方要用好中巴经济走廊合作委员会机制,以更高效率推进中巴经济走廊建设,将其打造成“一带一路”高质量发展示范性工程。要加快推进瓜达尔港配套基础设施建设,发挥港口对地区联通发展的辐射带动作用。双方要共同努力,为早日实施一号铁路干线升级改造项目和卡拉奇环城铁路项目创造条件。中方欢迎巴基斯坦扩大优质农产品对华出口,愿同巴方拓展数字经济、电子商务、光伏等新能源合作,扎实推进农业、科技、民生等领域合作,将继续为巴方稳定金融形势提供力

所能及的支持。中方支持中国工业强省同巴方结对子推进产业合作,希望巴方提供良好营商环境。我高度牵挂在中巴中国人的安全问题,希望巴方为赴巴基斯坦开展合作的中国机构和人员提供可靠安全环境。

习近平指出,当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。面对高度不确定的世界,双方要站在历史正确的一边,保持在国际多边机制中的高水平合作,在重大国际地区问题上密切配合,维护真正的多边主义,维护国际公平正义,维护发展中国家共同利益,为世界提供确定性和正能量。中方愿同巴方一道,推动落实好全球发展倡议和全球安全倡议,推动全球经济治理体系朝着更加公正合理、普惠共赢的方向发展,构建人类命运共同体,为两国发展提供有力保障,为世界和平稳定和共同繁荣作出更大贡献。

夏巴兹表示,我非常荣幸成为具有里程碑意义的中共二十大成功召开后首批受邀访华的

外国领导人之一,这充分彰显了巴中之间的深厚“铁杆”情谊。我谨代表巴基斯坦政府和人民再次热烈祝贺习近平主席当选连任中共中央总书记。过去十年来,在习近平主席英明领导下,中国取得了堪称时代奇迹的伟大发展成就,并在国际上坚持多边主义,推动团结和合作,为维护世界和平与发展作出重要贡献,充分展现出负责任大国风范。世界离不开中国,没有任何势力能够孤立遏制中国发展。相信习近平主席的远见卓识不仅将继续领导中国创造更加辉煌的成就,也将引领世界走向更加光明的未来。

夏巴兹表示,深化巴中全天候战略合作伙伴关系是巴外交政策基石和社会各界共识。衷心感谢中国政府和人民为巴方抗击新冠肺炎疫情提供宝贵帮助,并在巴遭受特大洪灾后提供慷慨援助。没有任何国家像中国这样真心诚意帮助巴基斯坦等发展中国家。巴方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方在

台湾、涉疆、涉港等核心利益问题上的立场,希望学习借鉴中国治国理政成功经验,坚持自力更生,同时深化同中国各领域合作,从而更好实现自身发展,这是巴未来前进方向和唯一选择。中巴经济走廊建设对巴经济社会发展产生了深远影响,巴方愿同中方一道,持续推进高质量共建“一带一路”,希望中方大力支持推进一号铁路干线升级改造和卡拉奇环城铁路等重要基础设施项目建设。巴方将进一步强化安保措施,全力保护在巴中国机构和人员的安全。巴方全力支持习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议,愿同中方加强在国际地区事务中沟通协作,为维护世界和平与发展作出积极贡献。巴中友谊坚不可摧,巴方将永远同中国坚定站在一起。

会谈结束后,习近平在人民大会堂金色大厅为夏巴兹举行了欢迎宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

### 南海与佛山移动签订战略合作协议,推进数智化城市建设

## 五大领域携手 打造数智化转型标杆

珠江时报讯(记者/李春妹 见习记者/施玥卓 通讯员/李伟婵 王雅博) 昨日,南海区政府和中国移动佛山分公司(简称“佛山移动”)签订推进数智化城市建设合作协议,未来双方将在5G+新基建、数字政府建设、现代产业体系构建、城市品质提升、民心工程落地五大领域加强合作,共同推动南海产业转型、城市升级。南海区区长王勇出席签约仪式。

对于南海而言,数智化时代

的到来,意味着治理方式的变革,也将大幅提升政府治理水平,“城市大脑”等新型政府治理系统,让数据成为政府治理的显微镜、透视镜、望远镜,从更广阔的视角发现、分析、解决问题。对服务商而言,数智化意味着新的业务扩张,将形成新的营收。对企业而言,数智化转型意味着新的增长、新的竞争力。数据显示,南海共有超1600家规上工业企业实施数智化转型,平均生产成本降低10%、能耗降低20%以上。

活动现场,南海区副区长秀芳表示,数智化把政府、服务商、企业牢牢地捆绑在一起,已经形成了一个“数字命运共同体”,正面临共同的挑战、迎来共同的机遇、采取共同的行动。“未来,我们将携手服务商加大5G等基础设施投入和数字政府的建设力度,争取更多金融机构支持企业数智化转型,力争在3年内实现规上工业企业开展数智化转型比例达80%,也希望佛山移动持续加大投入建设5G等新型信息基

础设施,助力南海区打造全国制造业数智化转型标杆。”

当前,南海区已建设超6000个5G基站,不仅位居佛山五区之首,还跻身全国工业互联网推动数字化创新领先城区的前列。佛山移动总经理戴希璋表示,佛山移动在南海已建成规模庞大的“5G+千兆光网”双千兆网络,还携手蒙娜丽莎、东方精工等多个行业龙头企业推动5G应用创新,打造了一批数字化工厂和车间,为南海制造业

数智化转型发挥了重要的引领示范作用。

下一阶段,佛山移动将全力打造新型信息基础设施,加快构建新型信息服务体系,将南海区作为佛山市发展布局的重点区域。

当天,佛山移动还与多个企业、高校代表举行了项目集中签约仪式,涵盖5G数字化智能化工厂、5G智能制造项目、校企合作产学研基地、5G智慧农业、5G智慧产业园区以及5G智慧城市治理等内容。

## GDP增长3.1% 工业投资增长24.7%

### 前三季度南海经济发展平稳向好

珠江时报讯(记者/李年智) 昨日,南海区发布2022年前三季度经济运行数据。1至9月,南海地区生产总值(GDP)增长3.1%,工业投资同比增长24.7%,全区经济运行总体平稳。

根据佛山市地区生产总值核算结果,2022年前三季度南海地区生产总值为2425.59亿元,同比增长3.1%。其中,第一产业增加值为54.51亿元,同比增长5.8%;第二产业增加值为1268.52亿元,同比增长3.7%;第三产业增加值为1102.57亿元,同比增长2.4%。

前三季度,南海工业投资同比增长24.7%,增速较上半年提高8.3个百分点,自年初以来保持两位数增长,较去年同期提高4.4个百分点。南海坚持以优质的产业用地吸纳优质产业项目扎根,截至目前,南海今年已供应工业用地73宗,土地面积共304公顷

(4561亩),是去年同期的2.73倍;今年新引进超亿元签约投资总额816.92亿元,其中超百亿元项目2个、超10亿元项目14个。

前三季度,全区批发业销售额6461.01亿元,同比增长15.4%,占全市近半壁江山,总量、增速一马当先。全区实现社会消费品零售总额937.70亿元,同比增长2.2%,占全市的34.2%,较去年同期提高0.2个百分点。汽车相关行业需求旺盛,限上汽车类零售额同比增长11.9%,新能源汽车销售额同比增长6倍。

截至9月末,全区金融机构本外币存款余额突破8000亿元大关,达到8265.71亿元,同比增长20.9%;金融机构本外币贷款余额达到5972.99亿元,同比增长18.3%,贷款结构进一步优化,更多资金流向制造业、中小微企业等重点领域,全区制造业贷款余额持续增加。

### 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 兴起学习热潮

### 党的二十大文件及学习辅导读物在南海上市



近日,党的二十大文件及学习辅导读物在南海上市,首批上架的有党的二十大报告单行本、《党的二十大报告辅导读本》《党的二十大报告辅导百问》《中国共产党章程》单行本等。相关书籍的上市,为南海党员群众更好学习贯彻党的二十大精神提供参考。图为11月1日,市民在南海保利水城新华书店“党的二十大文件及学习辅导读物”专区浏览相关书籍。

## 南海28人获评 省农村乡土专家

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/南农宣) 近日,广东省农业农村厅官网公布2022年广东省农村乡土专家认定名单,南海28人上榜。新一批乡土专家出炉,为南海发展现代农业提供了更多底气。

南海区农业农村局相关负责人介绍,农村乡土专家享有参加技术培训、学习进修、学术交流、评先评优等活动的优先权,并作为特聘农技员的优先遴选对象,可在高素质农民培育中担任技术讲师,被邀请授课和实训指导可获取相应报酬。农村乡土专家可依托农技推广服务驿站进行科学研究、成果转化、推广示范、培训孵化与指导服务,并根据农技推广服务驿站实际需求适时开展驻点技术服务。

首次被认定为农村乡土专家,来自九江镇的从事农机维修工作二十余年的潘炳文干劲更足了。“接下来我还要争取评定生产专业类中级工程师。”潘炳文说,他计划带教一批高职院校学生,为乡村振兴培育更多农机领域的“后备军”。

加州鲈产业是九江水产的拳头产业,作为农机专家,潘炳文奔走于九江的塘间地头,为农机提供“保姆式”服务,还担任起“优鲈1号”的推广员。

乡村振兴关键在人才振兴。2020年,广东提出用3年时间在全省遴选培育首期10000名农村乡土专家,这些乡土专家是新时代农业科技“信使”,精准服务全省农业主导产业和农业经营主体,带动农民增收。截至目前,南海已有51人被认定为农村乡土专家。

导读

## 中国氢能产业大会 11月15日相约南海

A03